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	TỈNH ỦY ĐIỆN BIÊN
                     *
Số:  13 - NQ/TU

	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Điện Biên, ngày   10  tháng  12   năm 2014


NGHỊ QUYẾT 

 “Về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Điện Biên đáp ứng

yêu cầu phát triển bền vững đất nước”


Sau 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII), việc xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc trên địa bàn tỉnh có những chuyển biến tích cực, đạt kết quả quan trọng. Đời sống văn hoá của nhân dân các dân tộc trong tỉnh phát triển ngày càng phong phú; đa dạng. Giá trị văn hoá truyền thống trong đời sống của đồng bào các dân tộc được kế thừa và phát huy; nhiều chuẩn mực văn hoá, đạo đức mới được hình thành; các sản phẩm văn hoá, văn học nghệ thuật ngày càng đa dạng; nhiều phong trào văn hoá đem lại hiệu quả thiết thực; truyền thống văn hóa gia đình, dòng họ, cộng đồng được duy trì phát huy. Công tác xã hội hóa hoạt động văn hóa ngày càng được mở rộng, góp phần đáng kể vào việc xây dựng  thành công các thiết chế văn hóa. Vai trò chủ thể văn hóa cuả cộng đồng các dân tộc và cộng đồng dân cư từng bước được khẳng định rõ nét. Thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội có chuyển biến tích cực.Công tác bảo tồn, tôn tạo và phát huy các giá trị văn hóa, lịch sử, các di tích danh lam thắng cảnh được đầu tư. Ưu tiên, chú trọng  xây dựng đời sống văn hóa cơ sở. Văn học nghệ thuật có bước phát triển. Các di sản văn hóa vật thể và phi vật thể được bảo tồn tôn tạo; bản sắc văn hóa dân tộc,giá trị văn hóa,  văn học nghệ thuật truyền thống được giữ gìn; phong tục tập quán của đồng bào các dân tộc thiểu số được  sưu tầm và phục dựng; hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo và sinh hoạt văn hóa tâm linh của nhân dân được quan tâm. Quản lý nhà nước về văn hóa được tăng cường; thể chế văn hóa từng bước được hoàn thiện; các phương tiện thông tin đại chúng từ tỉnh đến cơ sở được hiện đại hoá về cơ sở vật chất; đổi mới nội dung, chương trình, chất lượng tin, bài được nâng lên, góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, thúc đẩy kinh tế xã hội phát triển.

Tuy nhiên, một số cấp uỷ, chính quyền cơ sở, một bộ phận cán bộ, đảng viên và nhân dân chưa nhận thức sâu sắc về quan điểm, chủ trương, mục tiêu về xây dựng nền văn hoá Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 5 (khoá VIII); một bộ phận cán bộ, đảng viên có dấu hiệu suy thoái về đạo đức, lối sống, tệ quan liêu, lãng phí trong việc cưới việc tang, tổ chức lễ hội còn xảy ra ở mộ số cơ quan, đơn vị. Phong trào “ xây dựng cơ quan , đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa” chưa qua tâm đúng mức, lĩnh vực văn học - nghệ thuật chưa có nhiều tác phẩm có giá trị, sức lan tỏa hạn chế, tác phẩm báo chí man tính tổng kêt chuyên đề, trực diện đấu tranh chống tham nhũng tiêu cực còn ít, chất lượng chưa cao...Việc quản lý nội dung băng đĩa hình, mạng Internet thiếu chặt chẽ, tác động tiêu cực đến đạo đức xã hội, nhất là với thanh, thiếu niên. Các thiết chế văn hóa còn thiếu, xuống cấp và hiệu quả thấp; việc nghiên cuwusc, điê tra cơ bản để quy hoạch bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa của tỉnh còn chậm; nhiều phong tục, tập quán tốt đẹp của đồng bào các dân tộc chưa được quan tâm phát triển; một số tập tục lạc hậu trong đồng bào các dân tộc chưa được xóa bỏ.

 Nguyên nhân của hạn chế, yếu kém
Một số cấp ủy, chính quyền chưa quan tâm đúng mức  tới lĩnh vực văn hóa, lãnh đạo, chỉ đạo chưa sâu sát; việc cụ thể hóa, thể chế hóa nghị quyết của Đảng còn chậm, thiếu đồng bộ.Việc  phối hợp trong truyên truyền, vận động chưa chặt chẽ, sâu rộng và chưa thường xuyên sơ, tổng kết, rút kinh nghiệm, xây dựng điểm, nhân rộng mô hình hay, tuyên dương, động viên còn hạn chế, chưa kịp thời, thiế sâu sát.Môi trường, điều kiện, chính sách khuyến khích, động viên để người sáng tác tạo ra tác phẩm chất lượng cao còn hạn chế. Việc đầu tư kinh phí, phương tiện cho lĩnh vực văn hóa chưa tương xứng. Đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực hoạt động trong lĩnh vực văn hóa, nhất là ở cơ sở chưa được quan tâm đúng mức. Một bộ phận cán bộ, đảng viên chưa thật sự gương mẫu thực hiện, tạo sức lan tỏa để quần chúng nhân dân noi theo
Để triển khai thực hiện Nghị quyết 33-NQ/TW, ngày 09/6/2014 của Ban chấp hành Trung ương Đảng, Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh ban hành Nghị quyết về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Điện Biên đáp ứng yêu cầu phát triển của tỉnh, với các nội dung sau:
II- QUAN ĐIỂM

Văn hóa là nền tảng tinh thần của xã hội, là mục tiêu động lực phát triển bền vững đất nước. Văn hóa phải được đặt ngang hàng với kinh tế, chính trị, xã hội. Xây dựng nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc, thống nhất trong đa dạng của cộng đồng các dân tộc Việt Nam, với các đặc trưng dân tộc, nhân văn, dân chủ và khoa học.Phát triển văn hóa vì sự hoàn thiện nhân cách con người và xây dựng con người để phát triển văn hóa. Trong xây dựng văn hóa, trọng tâm là chăm lo xây dựng con người có nhân cách, lối sống tốt đẹp, với các đặc tính cơ bản: yêu nước, nhân ái, nghĩa tình, trung thực, đoàn kết, cần cù, sáng tạo.Xây dựng đồng bộ môi trường văn hóa, trong đó chú trọng vai trò của gia đình, cộng đồng. Phát triển hài hòa giữa kinh tế và văn hóa; cần chú ý đầy đủ đến yếu tố văn hóa và con người trong phát triển kinh tế.Xây dựng và phát triển văn hóa là sự nghiệp của toàn dân do Đảng lãnh đạo, Nhà nước quản lý, nhân dân là chủ thể sáng tạo, đội ngũ trí thức giữ vai trò quan trọng.

III- MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Mục tiêu
1.1. Mục tiêu chung
Xây dựng văn hóa và con người Điện Biên phát triển toàn diện, hướng đến chân - thiện - mỹ, thấm nhuần tinh thần dân tộc, nhân văn, dân chủ và khoa học, mang đặc trưng văn hóa của tỉnh,  hòa nhập với văn hóa vùng Tây Bắc và dân tộc Việt Nam. Văn hóa phải thực sự trở thành nền tảng tinh thần vững chắc của xã hội, là sức mạnh nội sinh quan trọng trong cộng đồng nhân dân các dân tộc trên địa bàn tỉnh, từng bước đưa Điện Biên trở thành tỉnh phát triển cả về ; góp phần vào sự phát triển bền vững và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam XHCN, vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.

1.2. Mục tiêu cụ thể
* Đến năm 2015 
- 60% gia đình được công nhận và giữ vững danh hiệu “Gia đình văn hóa”; 50% thôn, bản, tổ dân phố, khu phố và tương đương được công nhận và giữ vững danh hiệu “Thôn văn hóa”, “Bản văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa” và tương đương;

- 85% cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp được công nhận đạt chuẩn văn hóa;

- 10% xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới; 10% phường, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị.

* Đến năm 2020
- Nâng cao chất lượng và tỷ lệ các chỉ tiêu đạt được trong giai đoạn 2011 - 2015;

- Nâng cao chất lượng phong trào “Xây dựng gia đình văn hóa; thôn, bản, tổ dân phố văn hóa”, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa. Phấn đấu 30% xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới; 30 % phường, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị. Xây dựng nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội; xây dựng môi trường văn hóa.
- Phát triển phong trào “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” rộng khắp, đồng đều ở các địa bàn trong toàn tỉnh.
2. Nhiệm vụ
2.1. Xây dựng con người Điện Biên phát triển toàn diện
Chăm lo xây dựng con người Điện Biên phát triển toàn diện, trọng tâm là bồi dưỡng tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc, đạo đức, lối sống và nhân cách. Tạo chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, ý thức tôn trọng pháp luật để mọi người Điện Biên đều hiểu biết sâu sắc, tự hào, tôn vinh lịch sử, văn hóa của tỉnh và toàn dân tộc.

Hướng các hoạt động văn hóa, giáo dục, khoa học vào việc xây dựng con người có thế giới quan khoa học, hướng tới chân - thiện - mỹ. Tổng  kết để có kế hoạch, giải pháp đồng bộ xây dựng con người Điện Biên thời kỳ công nghiệp hóa, hianaj đại hóa và hội nhập quốc tế,  mang đặc trưng văn hóa Tây Bắc, văn hóa vùng Du lịch lịch sử...
Tăng cường giáo dục nghệ thuật, nâng cao năng lực cảm thụ thẩm mỹ cho nhân dân. Phát huy vai trò của văn học - nghệ thuật trong việc bồi dưỡng tâm hồn, tình cảm của con người; bảo đảm quyền hưởng thụ và sáng tạo văn hóa của mỗi người dân và của cộng đồng. Nâng cao thể lực, tầm vóc con người, gắn giáo dục thể chất với giáo dục tri thức, đạo đức, kỹ năng sống, đáp ứng yêu cầu xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

Tiếp tục khắc phục những khuyết điểm, nhất là về phẩm chất tư tưởng chính trị, đạo đức, phong cách, lối sống đã được chỉ ra sau khi tiến hành kiểm điểm thực Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách trong công tác xây dựng Đảng hiện nay” và việc học tập, làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo tinh thần Chỉ thị 03-CT/TW, ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị; trên cơ sở đó đẩy mạnh hơn nữa việc đấu tranh phê phán, đẩy lùi cái xấu, cái ác, cái thấp hèn, lạc hậu; chống các quan điểm, hành vi sai trái, tiêu cực ảnh hưởng xấu đến xây dựng nền văn hóa, làm tha hóa đạo đức, lối  sống con người.  

2.2. Xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh
Mỗi địa phương, cộng đồng, cơ quan, đơn vị, tổ chức, gia đình ...phải là một môi trường văn hóa lành mạnh, góp phần giáo dục, rèn luyện con người về nhân cách, lối sống; gắn xây dựng môi trường văn hóa với bảo vệ môi trường sinh thái tự nhiên.

Phát huy tinh thần yêu nước, lòng tự hào, tự tôn dân tộc; truyền thống Điện Biên Phủ anh hùng, tiếp tục chú trọng xây dựng các gia đình, thôn, bản, tổ dân phố trong tỉnh thực sự là nơi hình thành, nuôi dưỡng nhân cách văn hóa và giáo dục truyền thống nếp sống cho con người mới. 

Triển khai, thực hiện tốt Nghị quyết Trung ương 8 (khoá XI) về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế. 

 Nâng cao chất lượng và hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; phong trào xây dựng gia đình văn hóa; thôn, bản, tổ dân phố văn hóa; cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa; tạo chuyển biến tích cực trong việc xây dựng con người có tư tưởng, đạo đức, lối sống, nếp sống văn hóa; thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội; xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh; bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa dân tộc; góp phần đẩy lùi các tệ nạn xã hội. Gắn kết và phát huy vai trò của phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” với phát triển văn hóa nông thôn; xây dựng nông thôn mới; xây dựng nếp sống văn minh đô thị; đẩy mạnh thực hiện xã hội hóa việc xây dựng các thiết chế văn hóa và hoạt động văn hóa, thể thao ở cơ sở; thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội tỉnh Điện Biên trong giai đoạn mới.

2.3. Xây dựng văn hóa trong chính trị và kinh tế
Chú trọng chăm lo xây dựng văn hóa trong toàn Đảng bộ và các cơ quan chính quyền, đoàn thể; xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức có phẩm chất đạo đức, tận tụy, hết lòng phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân, gắn bó máu thịt với nhân dân; ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống trong một bộ phận cán bộ, công chức, đảng viên.

Thường xuyên quan tâm xây dựng văn hóa trong kinh tế; con người thực sự là trung tâm trong quá trình phát triển kinh tế - xã hội; xây dựng văn hóa doanh nghiệp, văn hóa doanh nhân, nhằm phát huy ý thức và tinh thần dân tộc, động viên toàn dân, trước hết là các doanh nghiệp, doanh nhân xây dựng và phát triển các thương hiệu có uy tín trên thị trường.

Xây dựng đời sống văn hóa, môi trường văn hóa, bảo tồn và phát triển văn hóa các dân tộc tỉnh Điện Biên; gắn kết chặt chẽ những hoạt động xây dựng đời sống văn hóa với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội phù hợp với từng khu vực, từng vùng, từng dân tộc.

2.4. Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động văn hóa
Tiếp tục hoàn thiện các quy định để giải quyết hợp lý, hài hòa giữa bảo tồn, phát huy di sản, di tích văn hóa với phát triển kinh tế - xã hội; bảo tồn, tôn tạo các di tích lịch sử - văn hóa tiêu biểu, phục vụ giáo dục truyền thống và phát triển kinh tế; gắn kết bảo tồn, phát huy di sản, di tích văn hóa với phát triển du lịch; phục hồi và bảo tồn một số loại hình nghệ thuật truyền thống có nguy cơ mai một; phát huy giá trị của các di sản văn hóa trên địa bàn tỉnh, góp phần quảng bá hình ảnh quê hương và con người Điện Biên. 

Tập trung triển khai các đề án, kế hoạch thuộc lĩnh vực văn hóa đã được phê duyệt như:  Đề án bảo tồn và phát triển văn hóa các dân tộc tỉnh Điện Biên, gắn với phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn đến năm 2015, định hướng đến năm 2020; Kế hoạch thực hiện phát triển Chiến lược văn hóa đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh Điện Biên; Đề án xây dựng hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao và phát triển văn hóa nông thôn tỉnh Điện Biên đến năm 2015, định hướng đến năm 2020.

Phát triển sự nghiệp văn học, nghệ thuật. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, chuyển tải các giá trị văn hóa đến với vùng đồng bào dân tộc thiểu số, giới thiệu các tác phẩm văn học nghệ thuật và di sản văn hoá tiêu biểu, đặc trưng của các dân tộc thiểu số. Tạo mọi điều kiện để đội ngũ văn nghệ sĩ có nhiều tác phẩm có giá trị tư tưởng và nghệ thuật, thấm nhuần tinh thần dân tộc, nhân văn, dân chủ, tiến bộ, phản ảnh chân thật, sinh động, sâu sắc về đời sống, lịch sử dân tộc và công cuộc đổi mới đất nước và quá trình phát triển của tỉnh; đẩy mạnh sáng tác, quảng bá tác phẩm, công trình về đề tài cách mạng, kháng chiến, lịch sử dân tộc, những thành tựu về phát triển kinh tế - xã hội từ khi tái lập tỉnh đến nay; đẩy mạnh công tác nghiên cứu và phát triển lý luận văn học, nghệ thuật.

Chỉ đạo đổi mới phương thức hoạt động của Hội Văn học - Nghệ thuật tỉnh, nhằm tập hợp, tạo điều kiện để văn nghệ sĩ hoạt động tích cực, hiệu quả; khuyến khích nhân dân sáng tạo, trao truyền và phát huy các giá trị văn hóa dân tộc; đồng thời, có cơ chế khuyến khích tài năng sáng tác, quảng bá văn học -nghệ thuật; phát triển năng khiếu và tài năng trẻ.

Nâng cao hiệu quả tuyên truyền của các cơ quan báo chí trong tỉnh và quản lý chặt chẽ các loại hình thông tin trên mạng Internet.

2.5. Xây dựng, hoàn thiệncơ chế, chính sách nhằm huy động nguồn lực trogn xã hội để phát triển, bảo tồn văn hóa
Xây dựng  cơ chế khuyến khích đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị kỹ thuật và công nghệ tiên tiến để nâng cao chất lượng sản phẩm văn hóa; tạo thuận lợi cho các doanh nghiệp văn hóa, văn nghệ, thể thao, du lịch trên địa bàn tỉnh thu hút các nguồn lực xã hội để phát triển; đổi mới, hoàn thiện thể chế, tạo môi trường pháp lý thuận lợi để xây dựng, phát triển thị trường văn hóa theo định hướng của Đảng, quy định của nhà nước và phục vụ nhiệm vụ chính trị của tỉnh.

Nâng cao ý thức thực thi các quy định pháp luật về quyền tác giả và các quyền liên quan đến hoạt động văn hóa và sự hưởng thụ văn hóa trong toàn xã hội; củng cố và tăng cường hiệu quả hoạt động của các cơ quan quản lý và cơ quan thực thi quyền tác giả như Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Sở Thông tin - Truyền thông; Sở Khoa học công nghệ và các cơ quan liên quan khác

2.6. Chủ động hội nhập và tiếp thu tinh hoa văn hóa nhân loại
Chủ động mở rộng hợp tác văn hóa với các tổ chức văn hóa trong và ngoài nước; tiếp nhận có chọn lọc tinh hoa văn hóa thế giới. Đẩy mạnh các hoạt dodogj giao lưu văn hóa với các tỉnh Bắc Lào và tỉnh Vân Nam- Trung Quốc; chủ động đon nhận cơ hội phát triển, vượt qua các thách thức để giữ gìn, bảo tồn và phát triển vùng văn hóa đặc trưng của Điện Biên, Tây Bắc; hạn chế và khắc phục những ảnh hưởng tiêu cực, mặt trái của toàn cầu hóa nói chung,  về văn hóa nói riêng.

3. Một số giải pháp
3.1. Nâng cao năng lực lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền đối với việc xây dựng và phát triển sự nghiệp văn hóa
- Các cấp ủy, tổ chức đảng xác định xây dựng và phát triển văn hóa, con người là một nhiệm vụ quan trọng  lâu dài; tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức trong Đảng, hệ thống chính trị và toàn xã hội về vị trí, vai trò của sự nghiệp xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.
- Đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng theo hướng vừa bảo đảm để văn hóa, văn học - nghệ thuật, báo chí phát triển đúng định hướng chính trị, tư tưởng của Đảng, vừa bảo đảm quyền tự do, dân chủ cá nhân trong sáng tạo trên cơ sở phát huy tính tự giác cao với mục đích đúng đắn; khắc phục tình trạng buông lỏng sự lãnh đạo hoặc mất dân chủ, hạn chế tự do sáng tạo.

- Coi trọng xây dựng văn hóa từ trong Đảng, trong bộ máy Nhà nước, trong đó  nội dung quan trọng là học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Văn hóa, đạo đức và lối sống lành mạnh phải được thể hiện trước hết trong mọi tổ chức đảng, nhà nước, đoàn thể, trong cán bộ, công chức, viên chức nhà nước, trong từng đảng viên, hội viên. Sự gương mẫu của mỗi cán bộ, đảng viên là yêu cầu quan trọng trong công tác lãnh đạo của Đảng.

3.2. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về văn hóa
- Thực hiện nghiêm túc đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về văn hóa, văn học - nghệ thuật; tập trung rà soát, xây dựng và hoàn thiện các văn bản quy phạm pháp luật để tăng cường quản lý nhà nước về lĩnh vực văn hoá trên địa bàn tỉnh.Tổ chức quy hoạch, kế hoạch và chương trình xây dựng, phát triển văn hoá trên địa bàn tỉnh; đồng thời, sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm; làm tốt công tác khen thưởng, động viên kịp thời các tập thể, cá nhân điển hình, tiên tiến trong hoạt động văn hoá.
- Tăng cường công tác thanh, kiểm tra chuyên ngành và liên ngành nhằm xử lý nghiêm các vi phạm pháp luật, ngăn chặn các hoạt động văn hóa, văn nghệ theo xu hướng thương mại hóa thuần túy và tình trạng lợi dụng tôn giáo, tín ngưỡng, văn hóa tâm linh để vụ lợi hoặc thực hiện ý đồ xấu. Quy định chặt chẽ về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội; gắn nhiệm vụ quản lý, chỉ đạo thực hiện phát triển sự nghiệp văn hóa với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh và xây dựng hệ thống chính trị từ tỉnh tới cơ sở vững mạnh.
3.3. Tăng cường các nguồn lực đầu tư cho lĩnh vực văn hóa
- Tiếp tục xây dựng cơ sở vật chất kỹ thuật của hệ thống thiết chế văn hóa từ tỉnh đến cơ sở.  Nâng cấp, cải tạo và xây mới bãi, rạp chiếu phim,quảng trường, sân vận động,  trung tâm văn hóa, khu vui chơi, công viên, bảo tàng, hệ thống thư viện, cửa hàng sách, điểm truy cập Internet công cộng…
- Thực hiện có hiệu quả việc lồng ghép giữa các chương trình dự án về phát triển văn hóa các dân tộc và các chương trình phát triển kinh tế - xã hội với chương trình mục tiêu quốc gia về văn hóa đã và đang triển khai. Đẩy mạnh huy động nguồn vốn xã hội hóa, nguồn tài trợ từ các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước.

- Thực hiện chính sách xã hội hóa hoạt động văn hóa, tạo điều kiện cho các hoạt động văn hóa phát triển mạnh mẽ, rộng khắp, nâng cao dần mức hưởng thụ văn hóa của nhân dân.
- Thực hiện tốt quy định về chi ngân sách nhà nước cho phát triển sự nghiệp văn hóa theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 9 (khóa XI); trên cơ sở đó, ưu tiên đầu tư  kinh phí để phục vụ cho việc bảo tồn, khôi phục, duy trì và phát huy các giá trị di tích lịch sử xếp hạng và xây dựng các phong trào văn hóa. Phát huy tính chủ động, sáng tạo của các cấp, các ngành cùng với sự đầu tư của Nhà nước về văn hóa, các địa phương cần chủ động xây dựng chương trình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương để khuyến khích huy động các nguồn lực trong xã hội đầu tư cho văn hóa; quản lý tốt các nguồn thu từ dịch vụ, nâng cấp cơ sở hạ tầng, hệ thống thiết chế văn hóa công cộng; khuyến khích thành lập các thiết chế văn hóa ngoài công lập; không bao cấp toàn bộ các hoạt động văn hóa, nhưng cũng không “thả nổi” văn hóa cho thị trường.
3.4. Về tuyển dụng, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ
- Coi trọng công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bố trí, sử dụng cán bộ quản lý, cán bộ từ tỉnh đến cơ sở, trong đó ưu tiên đối với đội ngũ cán bộ người dân tộc thiểu số, đảm bảo vững vàng về tư tưởng chính trị, tinh thông về nghề nghiệp, có năng lực quản lý.
- Thực hiện việc tuyển dụng cán bộ phải thực hiện đúng quy định của nhà nước, thu hút được nhân tài và có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cho cán bộ, công chức, viên chức trong lĩnh vực văn hóa - xã hội có phẩm chất đạo đức, trình độ chính trị, năng lực, trình độ chuyên môn cao đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ; khuyến khích và tạo điều kiện để xã hội hóa các hoạt động đào tạo nguồn nhân lực phát triển văn hóa.
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1.Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc tỉnh, các đảng đoàn, ban cán sựu đảng tỉnh tổ chức phổ biến, quán triệt Nghị quyết số 33-NQ/TW, ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI và Nghị quyêt này tới cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân; xây dựng chương trình, kế hoahcj phù hợp để triển khai thực hiện Nghị quyết.  
2. Đảng đoàn HĐND tỉnh, lãnh đạo  rà soát, xây dựng hoàn thiện cơ chế, chính sách liên quan đến xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển của tỉnh và giám sát việc thực hiện.

3. Ban cán sự ĐẢng UBND tỉnh chỉ đạo UBND tỉnh trong việc cụ thể hóa Nghị quyết bằng chương trình, kế hoạch phù hợp; tổ chức thực hiện bảo đảm hiệu quả, đúng tiến độ, phù hợp thực tế; định kỳ báo cáo tình hình, kết quả thực hiện với Ban Thương vụ Tỉnh ủy.
5. Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ chủ trì, phối hợp các cơ quan chức năng kiểm tra, đôn dốc và định kỳ báo cáo kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết với Ban Thường  vụ Tỉnh ủy.
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