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	UBND TỈNH ĐIỆN BIÊN

HỘI ĐỒNG TƯ VẤN ĐẶT TÊN, ĐỔI TÊN ĐƯỜNG PHỐ VÀ CÔNG TRÌNH CÔNG CỘNG 
Số:          /TTr-HĐTV
(DỰ THẢO)
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Điện Biên, ngày     tháng 02 năm 2022


TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết đặt tên đường, phố trên địa bàn thị xã Mường Lay
Kính gửi:  Ủy ban nhân dân tỉnh Điện Biên.
Căn cứ Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11 tháng 7 năm 2005 của Chính phủ về việc ban hành Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng; 

Căn cứ Thông tư số 36/2006/TT-BVHTTDL ngày 20 tháng 3 năm 2006 của Bộ Văn hóa Thông tin về Hướng dẫn thực hiện một số Điều của Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11 tháng 7 năm 2005 của Chính phủ ;

Căn cứ Quyết định số 76/QĐ-UBND ngày 12 tháng 02 năm 2014 của UBND tỉnh Điện Biên về việc thành lập Hội đồng tư vấn đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng tỉnh Điện Biên (sau đây viết tắt là Hội đồng tư vấn tỉnh); 
Xét đề nghị của UBND thị xã Mương Lay tại tờ trình số 2548/TTr-UBND ngày 10/11/2021 của UBND thị xã Mường Lay về việc phê duyệt phương án đặt tên đường phố và công trình công cộng trên địa bàn thị xã Mường Lay,
Sau khi thẩm định hồ sơ, dự kiến phương án theo đề nghị của UBND thị xã Mường Lay Hội đồng tư vấn tỉnh kính đề nghị UBND tỉnh xem xét trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết thông qua việc đặt tên đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn Thị xã Mường Lay, cụ thể như sau:
1. Sự cần thiết phải đặt tên đường, phố trên địa bàn thị xã Mường Lay
Thị xã Mường Lay Là một đô thị có lịch sử phát triển lâu dài với xuất xứ là trung tâm của đồng bào dân tộc Thái (ngành Thái trắng), từ sau cách mạng tháng 8 đến năm 1990 là trung tâm tỉnh lỵ của tỉnh Lai Châu cũ (thị xã Lai Châu). Trong suốt quá trình lịch sử tồn tại và phát triển đến nay, thị xã Mường Lay được tái lập, đổi tên và điều chỉnh địa giới hành chính thành thị xã Mường Lay từ năm 2005 theo Nghị định số 25/2005/NĐ-CP ngày 02 tháng 3 năm 2005 của Chính phủ. Thị xã đã tiến hành thực hiện quy hoạch xây dựng tái thiết đô thị và di dân tái định cư cơ bản hoàn thành. 

Kết cấu hạ tầng đô thị được xây dựng đồng bộ hoàn chỉnh theo Quy hoạch chung thị xã Mường Lay đã được phê duyệt. Tuy nhiên, tên gọi của hệ thống giao thông đường bộ và công trình công cộng vẫn sử dụng tên theo hồ sơ quy hoạch, gây khó khăn trong công tác quản lý Nhà nước. 
Nhằm chỉnh trang diện mạo đô thị, đảm bảo định hướng, mục tiêu Thị xã Mường Lay cơ bản đạt tiêu chí đô thị loại IV theo Quyết định số 58/QĐ-UBND ngày 09 tháng 02 năm 2012 của UBND tỉnh Điện Biên về việc phê duyệt đề án phát triển hệ thống đô thị tỉnh Điện Biên giai đoạn 2011-2015, định hướng đến năm 2020. 
Do đó, việc đặt tên đường, phố trên địa bàn thị xã là nhu cầu tất yếu trong quá trình phát triển của thị xã, với mục đích tăng cường công tác quản lý đô thị, quản lý hành chính, tạo điều kiện thuận lợi trong việc giao dịch, phục vụ các hoạt động văn hóa, xã hội đồng thời góp phần giáo dục truyền thống lịch sử - văn hóa dân tộc, nâng cao tình yêu quê hương, đất nước, lòng tự hào dân tộc, tình hữu nghị đoàn kết quốc tế. 
2. Quá trình xây dựng hồ sơ đặt tên đường, phố trên địa bàn thị xã Mường Lay
Ngày 10/6/2021, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch - cơ quan thường trực Hội đồng tư vấn đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng tỉnh Điện Biên nhận nhận được tờ trình số 1266/TTr-UBND của UBND thị xã Mường Lay về việc phê duyệt phương án đặt tên đường, phố, công trình công cộng trên địa bàn thị xã Mường Lay. Sau khi nghiên cứu hồ sơ đề phê duyệt phương án đặt tên đường, phố, công trình công cộng trên địa bàn thị xã Mường Lay. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch  đã ban hành văn bản số 1622/SVHTTDL-NVVH ngày 05/7/2021 về việc hoàn thiện hồ sơ đặt tên đường, phố, công trình công cộng trên địa bàn thị xã Mường Lay.

Trên cơ sở ý kiến tham gia và hướng dẫn của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch - cơ quan thường trực Hội đồng tư vấn đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng tỉnh Điện Biên. UBND thị xã Mường Lay đã tiếp thu điều chỉnh, bổ sung phương án đặt tên đồng thời tổ chức lấy ý kiến các cơ quan, đoàn thể, nhân dân cũng như các Sở, Ban, Ngành tỉnh.

Đối với phương án điều chỉnh của UBND thị xã Mường Lay, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã có ý kiến tại văn bản số 2683/SVHTTDL-NVVH ngày 05/11/2021 về việc tham gia ý kiến về điều chỉnh, bổ sung phương án đặt tên đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn thị xã Mường Lay. 

Sau khi tiếp thu, điều chỉnh, hoàn thiện hồ sơ UBND thị xã Mường Lay gửi tờ trình số 2548/TTr-UBND ngày 10/11/2021 về việc phê duyệt phương án đặt tên đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn thị xã Mường Lay. 

Sau khi nhận được Tờ trình số 2548/TTr-UBND ngày 10/11/2021 kèm hồ sơ đề án đặt tên, đổi tên đường phố và công trình công cộng trên địa bàn thị xã Mường Lay, Sở đã tổng hợp và đề nghị tổ chức cuộc họp Hội đồng tư vấn về việc Đặt tên đường phố và công trình công cộng trên địa bàn thị xã Mường Lay.
Ngày 21/02/2022 tại phòng họp số 3 – Trụ sở UBND tỉnh, Hội đồng tư vấn tỉnh đã tổ chức cuộc họp xem xét phương án đặt tên đường trên địa bàn Thị xã Mường Lay; dự họp có ..../20 thành viên Hội đồng, các thành viên của Hội đồng tư vấn tỉnh đã thảo luận, thống nhất như sau:

- Về thành phần hồ sơ thủ tục đề nghị của UBND thị xã Mường Lay đã đầy đủ theo quy định của Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11 tháng 7 năm 2005 của Chính phủ về việc ban hành Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng. Quy trình lựa chọn tên đường, phố trên địa bàn được thực hiện theo quy định, công bố công khai dự kiến đặt tên đường phố để nhân dân tham gia ý kiến; tạo được sự đồng thuận thông qua việc tổ chức lấy ý kiến của các đại biểu hội đồng nhân dân thị xã.
- Các thành viên Hội đồng tư vấn tỉnh nhất trí với dự kiến tên các đường, phố do UBND thị xã Mường Lay đề xuất. Các danh nhân, danh từ được lựa chọn để dự kiến đặt tên được lấy trong Ngân hàng tên đường, phố và công trình công cộng tỉnh Điện Biên đã được UBND tỉnh phê duyệt; các danh nhân có tầm ảnh hưởng lớn đã được lựa chọn đặt tên các đường trung tâm; các sự kiện lịch sử, dấu mốc quan trọng trong quá trình hình thành và phát triển, danh nhân, anh hùng người địa phương được đề cập trong dự kiến đặt tên của thị xã. Việc dự kiến đặt tên đường, quy mô, vị trí đường, công trình công cộng phù hợp và tương xứng với công lao của danh nhân và sự kiện dự kiến đặt tên; thông tin các danh nhân dự kiến đặt tên trong danh mục đặt tên đường, phố trên địa bàn thị xã Mường Lay đảm bảo thể hiện chính xác, và đầy đủ ý nghĩa.
3. Phương án đặt tên đường, phố trên địa bàn thị xã Mường Lay

3.1. Phương án đặt tên đường
Tổng số 08 đường, trong đó:
- Đặt tên theo Danh nhân trong lịch sử Việt Nam: 02 đường.

- Đặt tên theo Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, anh hùng lao động của tỉnh Điện Biên: 06 đường.
- Tên các đường bao gồm:
+ Đường Võ Nguyên Giáp;

+ Đường Lê Lợi;
+ Đường Lò Văn Hặc;
+ Đường Khoàng Văn Tấm;
+ Đường Tòng Văn Kim;
+ Đường Nguyễn Văn Hiền;
+ Đường Sùng Phái Sinh;

+ Đường Vừ A Dính;
3.2. Phương án đặt tên phố: Tổng số 8 phố, trong đó:
Đặt tên theo Danh nhân địa phương trong các lĩnh vực chính trị, quân sự, ngoại giao, kinh tế, văn hóa, xã hội, cán bộ tiền khởi nghĩa của Điện Biên qua các thời kỳ: 05 phố.
- Đặt tên theo Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, anh hùng lao động của tỉnh Điện Biên: 01 phố.
- Đặt tên theo Danh nhân trong lịch sử Việt Nam: 01 phố.
- Đặt tên theo Các sự kiện tiêu biểu có ý nghĩa ảnh hưởng đến quá trình hình thành và phát triển của tỉnh Điện Biên 01 phố.
- Tên các phố bao gồm:
+ Phố Hoàng Đông Tùng;

+ Phố Chu Văn An;

+ Phố 8/10;

+ Phố Nguyễn Vũ Tráng;

+ Phố Tạ Nhật Tựu;

+ Phố Nguyễn Văn Xã;

+ Phố Hoàng Tinh;

+ Phố Nguyễn Bá Lạc.

(Có danh mục, sơ đồ kèm theo).
4. Thành phần tài liệu, hồ sơ gửi kèm 
- Dự thảo tờ trình của UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết.

- Dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh về việc thông qua việc đặt tên đường, phố trên địa bàn thị xã Mường Lay, tỉnh Điện Biên.

- Dự thảo Quyết định của UBND tỉnh về việc đặt tên đường, phố trên địa bàn thị xã Mường Lay, tỉnh Điện Biên.

- Danh mục đặt tên Đường, phố trên địa bàn thị xã Mường Lay.
- Sơ đồ khổ A3, vị trí tổng thể các tuyến đường, phố dự kiến đặt tên trên địa bàn thị xã Mường Lay.

- Báo cáo lấy ý kiến tham gia về việc đặt tên đường, phố trên địa bàn thị xã Mường Lay.

Để triển khai các bước tiếp theo, Hội đồng tư vấn tỉnh kính trình UBND tỉnh xem xét trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết thông qua việc đặt tên đường, phố trên địa bàn thị xã Mường Lay. (Có tài liệu, hồ sơ đặt tên đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn thị xã Mường Lay gửi kèm)
Trên đây là Tờ trình về việc đặt tên đường, phố trên địa bàn thị xã Mường Lay, Hội đồng tư vấn kính trình UBND tỉnh xem xét, phê duyệt./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Đ/c Lê Thành Đô -CT UBND tỉnh;

- Đ/c Vừ A Bằng - PCT UBND tỉnh; 
- Thành viên Hội đồng tư vấn tỉnh;

- Lưu: VT, KGVX.
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