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Cuộc thi ảnh “Check-in Điện Biên” năm 2022
Cuộc thi ảnh “Check-in Điện Biên” là hoạt động trong khuôn khổ Lễ hội Hoa Ban năm 2022 nhằm giới thiệu, quảng bá hình ảnh, những nét đặc trưng về cảnh quan thiên nhiên, con người, bản sắc văn hóa, thế mạnh du lịch, hình ảnh hoa Ban và Lễ hội Hoa Ban tỉnh Điện Biên đến đông đảo nhân dân, du khách trong nước và quốc tế. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Điện Biên tổ chức cuộc thi ảnh “Check-in Điện Biên” năm 2022.
Đối tượng dự thi: 
Đối với cá nhân: là công dân Việt Nam, người nước ngoài sống và làm việc tại Việt Nam

Đối với tập thể: là nhóm tác giả hoặc cơ quan, tổ chức trên toàn quốc

Thành viên Ban Giám khảo, Tổ Thư ký cuộc thi không được tham gia

Nội dung tác phẩm dự thi:Nội dung dự thi là một bộ ảnh từ 5-10 hình ảnh về các địa điểm du lịch, nghỉ dưỡng, vui chơi, ẩm thực, danh lam thắng cảnh, di tích lịch sử, văn hóa; ảnh chụp cùng hoa Ban, hoa Anh đào, hoa Mắc ca,... tại tỉnh Điện Biên. Trong đó có ít nhất 1-3 ảnh có sự xuất hiện của người dự thi.Tác phẩm dự thi kèm theo bài giới thiệu (tối thiểu 90 từ) về điểm thu hút, nổi bật, hấp dẫn về địa điểm hoặc những câu chuyện trải nghiệm khi đến du lịch Điện Biên, chia sẻ kinh nghiệm của bản thân và những điều đã trải nghiệm sau chuyến đi và những chia sẻ đó phải là những chia sẻ chân thật, thiết thực đối với cộng đồng đam mê du lịch.
Hình thức tác phẩm dự thi: Tất cả ảnh dự thi phải là ảnh màu, có chất lượng cao, dung lượng tối thiểu từ 3Mb trở lên/1 ảnh theo định dạng JPG, hình ảnh rõ nét, không bị bôi mờ, không cắt ghép và tất cả phải thuộc quyền sở hữu của người tham gia dự thi
Thời gian nhận tác phẩm dự thi: Tháng 01/2022 đến 17h00 ngày 20/4/2022.Thời gian công bố giải thưởng trên mạng xã hội cho các tác phẩm đạt giải: Ngày 07/5/2022. 
Địa điểm nhận sản phẩm dự thi: Hồ sơ dự thi gửi về hộp thư điện tử: checkindienbien@gmail.com hoặc gửi trực tiếp về Trung tâm Thông tin Xúc tiến Du lịch. Tổ 5, phường Thanh Trường, thành phố Điện Biên Phủ; điện thoại: 0215 3835 026.
Cơ cấu giải thưởng:
 01 giải Đặc biệt trị giá 8.000.000đ; 02 giải Nhất trị giá 5.000.000đ/giải; 03giải Nhì trị giá 3.000.000đ/giải; 05 giải Ba trị giá 2.000.000đ/giải; 10 giải Khuyến khích trị giá 1.000.000đ/giải và 02 giải tương tác cao trên mạng xã hội trị giá 1.000.000đ/giải.
(Có Kế hoạch, Thể lệ và Phiếu đăng ký cuộc thi kèm theo)
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