
KHÁM PHÁ ĐIỆN BIÊN 2 NGÀY CUỐI TUẦN
Thời gian: 2 ngày 1 đêm
Phương tiện: Xe Ôtô
Điểm đón và trả khách: Điện Biên
NGÀY 1: TP ĐIỆN BIÊN PHỦ
Buổi sáng: Xe và HDV đón Đoàn tại Bến xe khách Điện Biên Phủ. Đoàn di chuyển checkin khách sạn, ăn sáng. 
Sau săn sáng, đoàn di chuyển tham quan:
[bookmark: _GoBack]+ Thắp hương Đền thờ liệt sỹ tại Chiến trường Điện Biên Phủ, di chuyển tham quan Bảo tàng Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ, Bức tranh Panorama sống động tái hiện toàn cảnh Chiến dịch Điện Biên Phủ. 
Đoàn ăn trưa tại nhà hàng. Nghỉ trưa tại khách sạn.
Buổi chiều: Đoàn di chuyển tham quan Di tích Thành Bản Phủ và Đền Hoàng Công Chất, Di tích Đồi A1, Hầm đờ cát, Tượng đài chiến thắng Điện Biên Phủ. 
Tối: Đoàn ăn tối, giao lưu văn hoá văn nghệ tại Bản văn hoá du lịch cộng đồng hoặc homestay trong thành phố.
NGÀY 2: ĐIỆN BIÊN PHỦ - MƯỜNG PHĂNG
Buổi sáng: Sau ăn sáng, đoàn check out khách sạn.
Đoàn di chuyển đi Mường Phăng; Công viên Chiến thắng Mường Phăng. Thắp hương tại Khu tưởng niệm Đại tướng Võ Nguyên Giáp. Tiếp tục tham quan Sở Chỉ huy Chiến dịch Điện Biên Phủ tại Mường Phăng: Tham quan lán và hầm làm việc của Đại tướng Võ Nguyên Giáp, Tham mưu trưởng Hoàng Văn Thái, Đoàn cố vấn quân sự Trung Quốc và các cơ quan của Bộ Chỉ huy chiến dịch... Quý khách chụp ảnh cảnh thiên nhiên nguyên sơ tươi đẹp, hấp dẫn. Đoàn ăn trưa và nghỉ ngơi tại Homestay trong bản du lịch cộng đồng Che Căn.
Buổi chiều: Đoàn di chuyển về thành phố Điện Biên Phủ. Dừng tham quan Điểm dừng chân Kê Nênh, thưởng thức cà phê tại những quán cà phê đẹp và đậm chất nhất vùng Điện Biên như (Ecolodge Kê Nênh, Sun Kê Nênh) sau đó di chuyểnthành phố, tham quanChợ Mường Thanh, mua sắm quà và các đặc sản địa phương. Đến giờ Đoàn di chuyển ra Bến xe. Kết thúc hành trình tham quan.
Thông tin hỗ trợ khác:    
- Để đến Điện Biên, Quý khách có thể di chuyển đường bộ từ Hà Nội lên với quãng đường gần 500km, một số nhà xe chuyên tuyến Hà Nội – Điện Biên như: Hải Vân, Xuân Long, Trường Thành, Long Giang, Bảo Cúc…, thời gian xuất bến đầu cầu Hà Nội, Điện Biên từ 5h - 8h30.
- Tại thành phố Điện Biên Phủ có nhiều loại hình cơ sở lưu trú hệ thống nhà nghỉ đạt chuẩn và các nhà hàng ẩm thực phong phú như: Đặc sản dân tộc Thái, thắng cố, cá tầm, cá hồi, đặc sản núi rừng và sông …
- Đặc sản làm quà: Gạo Điện Biên, mật ong, sâu chít, thịt trâu hun khói, chẳm chéo, măng, các sản phẩm mây tre đan, thêu, dệt thổ cẩm,…
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