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TỦA CHÙA KỲ VĨ ĐỘC ĐÁO VÀ ẤN TƯỢNG

Thời gian: 3 ngày 2 đêm

Phương tiện: Máy bay - xe ôtô
Điểm đón và trả khách: Điện Biên.

Chiêm ngưỡng thiên nhiên nguyên sơ, hùng vĩ

Trải nghiệm văn hóa cộng đồng độc đáo

Tủa Chùa cách Thành phố Điện Biên Phủ khoảng 130km về phía Đông Bắc. Nằm ở độ cao 1.400m so với mực nước biển, 70% diện tích là của huyện là núi đá vôi... Nơi đây luôn có sức hút thú vị đối với những du khách ưa thích du lịch trải nghiệm, khám phá và du lịch văn hóa dân tộc độc đáo.

Cách thị trấn chừng 30km, cao nguyên đá Tủa Chùa là sự hội tụ sự độc đáo về lịch sử kiến tạo vỏ trái đất, những cảnh quan đặc sắc cùng với truyền thống văn hóa lâu đời, đậm đà bản sắc văn hóa của cộng đồng cư dân bản địa. Tủa Chùa được đánh giá là nơi có nhiều tiềm năng về du lịch và sinh thái, chứa đựng các giá trị văn hóa vật thể và phi vật thể. Đến du lịch tại Tủa Chùa du khách có thể đi trải nghiệm.

NGÀY 1: TP ĐIỆN BIÊN – HUYỆN TỦA CHÙA (Ăn trưa, tối).

Sáng: Đoàn di chuyển đi tham quan huyện Tủa Chùa. Thời gian là ngày chủ nhật thì du khách sẽ trải nghiệm chợ phiên truyền thống thị trấn Tủa Chùa. Thời gian là các ngày trong tuần thì du khách di chuyển tham quan trên các cung đường kỳ vĩ ấn tượng.

Trưa: Ăn trưa tại thị trấn Tủa Chùa, nghỉ ngơi tại chỗ.

Chiều: Đoàn di chuyển đi xã Sính Phình. Dừng lại khu vực Phi Dinh du khách chiêm ngưỡng, chụp ảnh với cảnh sắc độc đáo “Núi ấp ôm mây, mây ấp núi”. Di chuyển thăm tổ hợp thêu thổ cẩm dân tộc Mông tại thôn Tà Là Cáo.

Dừng lại thôn Háng Sung, xã Tả Phìn từ trên đường du khách sẽ được thưởng ngoạn kiệt tác thiên nhiên đồi Cụ Rùa và toàn bộ cánh đồng Chiếu Tính. Sau đó tiếp tục di chuyển đến trung tâm xã Tả Phìn. Tham quan chụp ảnh tại kiến trúc nghệ thuật cổ làm bằng đá độc đáo nhất Điện Biên - Thành Vàng Lồng. Tiếp đó, tham quan ngôi nhà cổ bằng gỗ Pơ Mu - nhà Phó Thống Lý, cao nguyên đá tai mèo, điểm cao của cao nguyên Sáng Lâu trên đường đi Huổi Só, Di chuyển thăm những thửa ruộng bậc thang ngút ngàn ở hai bên đường.

Tối: Ăn tối tại trung tâm xã Tả Phìn, nghỉ đêm tại đây.

NGÀY 2: CHỢ PHIÊN TẢ SÌN THÀNG – CHÈ CỔ THỤ TRĂM TUỔI SÍN CHẢI (Ăn sáng, trưa).

Sáng: Ăn sáng tại Tả Sìn Thàng. Nếu là ngày Tý và ngày Ngọ thì du khách sẽ được trải nghiệm không gian văn hóa chợ phiên Tả Sìn Thàng. Trải nghiệm chợ bán trâu duy nhất của tỉnh Điện Biên. Di chuyển đến thôn Hấu Chua, xã Sín Chải, du khách trải nghiệm hái Chè cổ thụ Shan Tuyết với những cây chè hàng trăm năm tuổi.

Trưa: Ăn trưa tại thôn Hấu Chua.

Chiều: Nếu vào mùa lúa, du khách di chuyển đến thôn Háng Khúa tham quan ruộng bậc thang ngược hình tròn (mâm ngọc) hoặc trải nghiệm một số nghi lễ theo vòng đời của dân tộc Mông. Xem tập quán nấu rượu ngô, rèn nông cụ sản xuất, trải nghiệm tập quán nuôi gia cầm của người vùng cao.

Tối: Buổi tối khách tham quan thưởng thức hương vị trà, cùng trải nghiệm quy trình nấu rượu Mông Pê bằng men lá của người Mông. Thưởng thức các món lợn quay cả con, gà nướng...Nghỉ đêm tại thị trấn Tủa Chùa.
NGÀY 3: (Ăn sáng, trưa).

Sáng: Ăn sáng tại thị trấn Tủa Chùa, du khách tự do mua sắm các sản vật đặc trưng của huyện như Đậu Đỏ của hợp tác xã Quyết Tiến. Sản phẩm Diệp Thanh Trà của Công ty TNHH Hương Linh. Các sản phẩm thêu của dân tộc Mông, nhạc cụ và các sản phẩm mây tre đan truyền thống, rượu Mông Pê, mật ong rừng, sâm núi,... thưởng thức các món ăn dân tộc tại các nhà hàng như Dân Tộc Quán, Cường Tương. Sau đó di chuyển về thành phố Điện Biên Phủ, kết thúc hành khám phá.

Thông tin hỗ trợ khác:    

- Để đến Điện Biên, Quý khách có thể di chuyển từ Hà Nội bằng đường bộ với quãng đường gần 500km hoặc di chuyển bằng đường hàng không từ sân bay Nội Bài (Hà Nội) đến Sân bay Điện Biên tần xuất 2 chuyến/ ngày. Từ Thành phố Hồ Chí Minh, quý khách có thể di chuyển đường hàng không từ Sân bay Tân Sơn Nhất (Thành phố Hồ Chí Minh) đến sân bay Điện Biên Phủ, với tần suất 2 ngày/ 1 chuyến.

- Tại thành phố Điện Biên Phủ có nhiều loại hình cơ sở lưu trú  hệ thống nhà nghỉ đạt chuẩn và các nhà hàng ẩm thực phong phú như: Đặc sản dân tộc Thái, thắng cố, cá tầm, cá hồi, đặc sản núi rừng và sông …

- Đặc sản làm quà: Gạo Điện Biên, mật ong, sâu chít, thịt trâu hun khói, chẳm chéo, măng, các sản phẩm mây tre đan, thêu, dệt thổ cẩm,…
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