
CHƯƠNG TRÌNH 
 
A PA CHẢI – CỰC TÂY TỰ HÀO 

CHINH PHỤC A PA CHẢI – CỰC TÂY TỰ HÀO · Thờigian	:4  Ngày 3 Đêm
· Phương tiện di chuyển	: Máy Bay - Xe 
· Điểmđónvàtrảkhách	: ĐiệnBiên


· CHIÊM NGƯỠNG THIÊN NHIÊN NGUYÊN SƠ
· KHÁM PHÁ BỨC TRANH PANORAMA HÙNG VĨ, SỐNG ĐỘNG
· CHINH PHỤC ĐIỂM CỰC TÂY CỦA TỔ QUỐC – A PA CHẢI

Chưa chinh phục cực Tây – A Pa Chải, sẽ là chưa chọn vẹn tình cảm, đam mê khám phá đối với mỗi người yêu Tổ Quốc Việt Nam. Cột mốc ngã ba biên giới A Pa Chải - Điểm cực Tây Tổ quốc, nằm trên đỉnh núi Khoang La San cao 1.866m so với mực nước biển. Đây là mốc giao điểm giữa 3 nước Việt Nam - Lào - Trung quốc. Thuộc xã Sín Thầu huyện Mường Nhé. Tại đây, quý khách sẽ được ngắm phong cảnh thiên nhiên hùng vĩ. Những dãy núi như được tuôn chảy từ trên trời xuống nằm trồng đuổi lên nhau chảy dài miên mải xanh ngắt. Mây trắng tinh khôi vương vải quấn quanh người bồng bềnh trong tầm chạm tay. Niềm tự hào khẳng định chủ quyền quốc gia cùng với trải nghiệm văn hóa độc đáo của dân tộc Hà Nhì níu chân du khách mong muốn có lần quay lại
NGÀY 1: TPHCM/HÀ NỘI  – ĐIỆN BIÊN – NHÀ SÀN GỖ LIM                    (ĂnTrưa,Tối)
                                                (Sáng, Trưa, Tối)

Trưa: Xe và HDV đón đoàn tại Cảng hàng không Điện Biên Phủ, đưa khách về khách sạn nhận phòng, ăn trưa và nghỉ ngơi. 
- Chiều: Đoàn tham quankhu du lịch sinh thái Him Lam, khám phánhà sàn gỗ lim lớn nhất Việt Nam.
Tiếp tục chương trình, đoàn di chuyển tham quan:
· Bức tranh Panorama sống động tái hiện toàn cảnh Chiến dịch Điện Biên Phủ. Bức tranh không chỉ mang giá trị về lịch sử, là thông điệp về khát vọng hòa bình mà còn là nguồn tư liệu quý, góp phần bảo tồn, giáo dục truyền thống cách mạng cho các thế hệ sau. Bức tranh được vẽ bằng chất liệu sơn dầu, bố cục hình tròn, dài 132m, cao 20,5m, đường kính 42m; tổng diện tích là 3.225m². Bức tranh hiện được trưng bày tại tầng 2 của Bảo tàng Chiến thắng Điện Biên Phủ. 
· Tượng đài chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ,cụm Tượng đài làm bằng đồng lớn nhất Việt Nam nặng 217 tấn, cum tượng đài có 03 chiến sĩ Điện Biên và 01 em bé gái Thái do chính tay Đại tướng Võ Nguyên Giáp chỉnh sửa góp ý bản mẫu trước khi cho đúc. Cụm tượng sừng sững uy nghi trên ngọn đồi D1 lịch sử.Từ điểm cao này quý khách có thể nhìn bao quát được toàn bộ lòng chảo Điện Biên Phủ.
· Hầm Đờ Cát Tơ ri nằm ở trung tâm lòng chảo Điện Biên. Đây là nơi làm việc và nghỉ ngơi của tướng Đờ Cát (De Castries) cùng Bộ chỉ huy Tập đoàn cứ điểm Điện Biên Phủ. Di tích hầm Đờ Cát là minh chứng cho tinh thần chiến đấu kiên cường anh dũng và sức mạnh đoàn kết của dân tộc ta, góp thêm vào trang sử chói lọi của dân tộc ta và khẳng định thêm chân lý sức mạnh đoàn kết dân tộc Việt Nam.
· Đoàn ăn tối tại nhà hàng 
Sau khi ăn tối đoàn tự do khám phá các dịch vụ về đêm của Điện Biên: massage, karaoke, đồ nướng, cà phê…)
Đoàn nghỉ đêm tại khách sạn
THƯỞNG THỨC ẨM THỰC NAM BỘTHỨC ẨM THỰC NAM BỘ
· Sáng: Quý khách dùng điểm tâm tại khách sạn. sau đó đoàn di chuyển đi huyện Mường Nhé.NGÀY 2: ĐIỆN BIÊN – CỘT MỐC A PA CHẢI(ĂnSáng, Trưa, Tối)
                                                (Sáng, Trưa, Tối)

· Trên đường đi checkin tại bản Nà Sự với nét văn hóa đặc trưng hiếm có của dân bản địa phương cùng phong cảnh đặc sắc với Hoa Ban khoe sắc (vào tháng 2, 3 hàng năm)
Nếu thời tiết đẹp, quý khách có thể trải nghiệm săn mây tại bản Chuyên Gia 2, xã Nậm Kè.
· Đoàn dừng chân nghĩ ngơi,  ăn trưa tại trung tâm huyện Mường Nhé.
Sau khi ăn trưa đoàn di chuyển lên cột mốc ngã ba biên giới số 0 - cột mốc A Pa Chải. Trên đường lên cột mốc đoàn dừng lại km số 5, 7, 10 và khu vực nhà chờ - nơi có phong cảnh đẹp để chiêm ngưỡng phong cảnh bao la hùng vĩ thiêng liêng của núi rừng.
· Đoàn thăm đồn biên phòng A Pa Chải, trải nghiệm đời sống của những người lính thuộc vùng cực Tây  của Tổ Quốc.
· Chiêm ngưỡng và ghi lại những khoảnh khắc khó quên với Hoa Ban  - sắc hoa tinh khôi của vùng đất biên cương. (vào tháng 2, 3 hàng năm)
· Tối: Quý khách ăn tối  và trải nghiệm nghỉ đêm tại đồn biên phòng A Pa Chải.
· Giao lưu văn nghệ, trải nghiệm văn hóa dân tộc Hà Nhì tại bản Tả Kố Khừ xã Sín Thầu.
Quý khách nghỉ đêm tại Mường Nhé.AM BỘNGÀY 3: MƯỜNG NHÉ - ĐIỆN BIÊN  (ĂnSáng, Trưa, Tối)

                                                (Sáng, Trưa, Tối)

Sáng :ăn sáng tại đồn biên phòng
Sau khi ăn sáng, đoàn thăm khu tưởng niệm Anh hùngliệt sĩ Trần Văn Thọ, đoàn thắp hương tri ân người đã có công giúp người dân khu vực Leng Su Sìn từ cuối những năm 50 của thế kỷ trước định cư, biết trồng lúa nước, lập bản…
Đoàn di chuyển đi chợ phiên Nậm Pố (chỉ có vào thứ 7 hàng tuần) thưởng nghiệm văn hóa chợ phiên của dân tộc Mông tại vùng cực Tây Tổ Quốc. 
[bookmark: _GoBack]- Trưa : Đoàn ăn trưa tại xã Nậm Kè Mường Nhé. 
Sau khi ăn trưa, đoàndi chuyển về thành phố ĐiệnBiên Phủ
- Tối : Đoàn ăn tối tại nhà hàng địa phương.
Quý kháchnghỉ đêm tại khách sạn BỘ
- Sáng:Đoàn dùng điểm tâm sáng tại khách sạn.
Sau khi ăn sáng, đoàn di chuyển tham quan :
- Di tích Đồi A1 tham gia hoạt động trải nghiệm làm người lính năm xưa, hoạt động xe đạp thồ tải đạn, tải lương thực góp phần to lớn làm lên chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ
- Cầu Mường Thanh: cây cầu là nhân chứng lịch sử quan trọng trong trận cuối toàn thắng của chiến dịch Điện Biên Phủ. Được sản xuất tại Pháp, tháo rời, vận chuyển bằng máy bay đến đến Điện Biên nắp ráp. Đến nay vẫn còn nguyên vẹn cùng những câu chuyện hấp dẫn chưa có hồi kết.  
- Sông Nậm Rốm: Dòng sông lịch sử thơ mộng từ thơi đẻ đất, đẻ mường. Tồn tại cùng lịch sử xây dựng và gìn giữ đất Mường Thanh.
- Chợ Mường Thanh: một trong những chợ địa phương nổi tiếng với các sản vật được trồng trọt, sản xuất tại Điện Biên

Xe và HDV đưa quý khách tham quan và mua sắm quà và các đặc sản địa phươngcho người thân.
Đoàn dùng cơm trưa và trả phòng khách sạn. 

· Đến giờ xe và HDV đưa đoàn ra sân bay làm thủ tục đáp chuyến bay về TPHCM/Hà Nội. 
· Chia tay đoàn, kết thúc chuyến đi và hẹn gặp lại.
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