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THÔNG CÁO BÁO CHÍ
VỀ HỘI THI HƯỚNG DẪN VIÊN DU LỊCH GIỎI
Nhân sự kiện Năm Du lịch quốc gia Điện Biên
Hội thi Hướng dẫn viên du lịch giỏi 2024 là hoạt động hưởng ứng Năm Du lịch quốc gia Điện Biên do Cục Du lịch Quốc gia Việt Nam phối hợp với Quỹ Hỗ trợ phát triển du lịch và Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Điện Biên tổ chức. 
 Hội thi được tổ chức nhằm mục đích nâng cao nhận thức về vai trò quan trọng và trình độ chuyên môn nghiệp vụ của lực lượng hướng dẫn viên du lịch trong việc cung cấp các sản phẩm, dịch vụ du lịch phục vụ du khách, qua đó góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực hướng dẫn viên du lịch nhằm khẳng định, duy trì và thúc đẩy phát triển thương hiệu du lịch Việt Nam; tôn vinh đội ngũ hướng dẫn viên du lịch, lực lượng lao động tiền phương đã đóng góp tích cực cho việc xây dựng và nâng cao hình ảnh du lịch Việt Nam đồng thời tạo cơ hội giao lưu, học hỏi, trao đổi kinh nghiệm và kiến thức, chia sẻ các thông tin giữa cộng đồng hướng dẫn viên du lịch. Đặc biệt, Hội thi được tổ chức cùng thời điểm với 02 hoạt động lớn của Năm Du lịch Quốc gia Điện Biên là Hội chợ Du lịch Tây Bắc - Điện Biên 2024 và Liên hoan ẩm thực toàn quốc 2024. Đây là cơ hội để giới thiệu vẻ đẹp, sức hấp dẫn của vùng đất và con người Điện Biên tới du khách trong và ngoài nước; là một trong những hoạt động hưởng ứng, góp phần tạo sự thành công của Năm Du lịch Quốc gia - Điện Biên 2024 “Vinh quang Điện Biên Phủ - Trải nghiệm bất tận”. 

Đối tượng tham gia Hội thi là người đã được cấp thẻ hướng dẫn viên du lịch nội địa, thẻ hướng dẫn viên du lịch quốc tế hoặc thẻ hướng dẫn viên du lịch tại điểm, đang hành nghề hướng dẫn du lịch tại các khu du lịch, điểm du lịch của các tỉnh vùng trung du và miền núi phía Bắc. 
Hội thi diễn ra từ ngày 11-15/11/2024 bao gồm 02 vòng: vòng Chung khảo và vòng Chung kết. Trước đó, các địa phương đã tổ chức vòng sơ khảo để lựa chọn thí sinh xuất sắc để cử tham gia Vòng Chung khảo. 20 thí sinh xuất sắc vượt qua vòng Chung khảo tổ chức trong 02 ngày 11-12/2024 sẽ tiếp tục tham gia Vòng Chung kết tổ chức vào ngày 14-15/11/2024.

Với ý nghĩa gắn liền với kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ, phát huy và lan tỏa giá trị của Chiến thắng Điện Biên Phủ và các di tích lịch sử trên địa bàn tỉnh Điện Biên, nội dung các vòng thi tập trung vào các địa danh, hoạt động, sự kiện gắn liền với Chiến dịch Điện Biên Phủ. Cụ thể:
Tại Vòng Chung khảo, các thí sinh sẽ thi nghiệp vụ hướng dẫn du lịch tại 1 trong 3 điểm: Bảo tàng Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ, Di tích Đồi A1, Hầm De Castrie.
Vòng Chung kết gồm các nội dung sau: Thi hướng dẫn du lịch qua băng hình và trả lời câu hỏi tình huống theo bốc thăm ngẫu nhiên chủ đề hướng dẫn du lịch tại 1 trong 3 điểm: Bảo tàng Chiến thắng Điện Biên Phủ, Di tích Đồi A1 hoặc Hầm De Castrie; Thi trả lời các câu hỏi liên quan đến Chiến dịch Điện Biên Phủ trong thời gian 30 phút theo hình thức trò chơi.

Kết thúc Hội thi, các thí sinh xuất sắc sẽ được trao 01 giải đặc biệt, 01 giải nhất, 03 giải nhì, 05 giải ba, 10 giải khuyến khích và 05 giải thưởng theo chuyên đề gồm: giải kỹ năng hướng dẫn tại điểm tốt nhất, giải hướng dẫn qua hình ảnh tốt nhất, giải quán quân trả lời các câu hỏi liên quan tới chiến dịch Điện Biên Phủ, giải hướng dẫn viên du lịch truyền cảm hứng nhất và giải hướng dẫn viên du lịch thể hiện bản sắc văn hóa du lịch địa phương hay nhất.
Chương trình chi tiết, thông tin cập nhật về hội thi được công bố công khai và thường xuyên tại Website: https://vietnamtourism.gov.vn và  https://svhttdl.dienbien.gov.vn.

 Ban Tổ chức xin trân trọng kính mời các cơ quan thông tấn báo chí đến tham dự, đưa tin tuyên truyền quảng bá cho Hội thi để góp phần vào sự thành công cho Hội thi.
Trân trọng./.
