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	UBND TỈNH ĐIỆN BIÊN

BTC LỄ HỘI HOA BAN NĂM 2025 
VÀ NGÀY HỘI VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH CÁC DÂN TỘC TỈNH ĐIỆN BIÊN LẦN THỨ VIII 
Số:            /BC-BTC

(DỰ THẢO)
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Điện Biên, ngày      tháng 3 năm 2025


BÁO CÁO

Công tác triển khai tổ chức Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và 

Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII 

Căn cứ Kế hoạch số 5744/KH-UBND ngày 19 tháng 12 năm 2024 của UBND tỉnh về việc tổ chức Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII; 

Thực hiện Quyết định số 2399/QĐ-UBND ngày 31 tháng 12 năm 2024 của UBND tỉnh về việc thành lập Ban Tổ chức Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII.

Ban Tổ chức Tổ chức Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII báo cáo công tác triển khai Kế hoạch tổ chức Tổ chức Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII (sau đây gọi tắt là Lễ hội) như sau:

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH

- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã tham mưu UBND tỉnh ban hành các văn bản: Kế hoạch số 5744/KH-UBND ngày 19/12/2024 về việc tổ chức Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII; Quyết định số 2399/QĐ-UBND ngày 31/12/2024 về việc thành lập Ban Tổ chức Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII và nhiều văn bản khác để triển khai thực hiện
.
- Ban Tổ chức đã ban hành các văn bản: Thông báo phân công nhiệm vụ các thành viên Ban Tổ chức; Kế hoạch tổ chức Cuộc thi Người đẹp Hoa Ban năm 2025, thể lệ Cuộc thi; Điều lệ thi đấu các môn thể thao trong Lễ hội Hoa ban Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII; Quyết định ban hành quy chế Hoạt động văn hóa, trong khuôn khổ Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII,
...
- Ban Tổ chức Lễ hội đã tổ chức họp bàn, thống nhất các nội dung để triển khai tổ chức Lễ hội. Trưởng ban Tổ chức và cơ quan thường trực thường xuyên hội ý, chỉ đạo UBND cấp huyện, các sở, ngành thành viên thực hiện nhiệm vụ được giao.

- Các sở, ngành thành viên Ban Tổ chức đã chủ động ban hành kế hoạch thực hiện nhiệm vụ và phương án tổ chức các nội dung của Lễ hội.

II. HOẠT ĐỘNG TUYÊN TRUYỀN, QUẢNG BÁ

- Tập trung công tác tuyên truyền Lễ hội, tham mưu làm việc với cơ quan, báo chí Trung ương và địa phương.

- Tham mưu UBND tỉnh ban hành văn bản gửi các tỉnh, thành phố trong cả nước hỗ trợ tỉnh Điện Biên thực hiện công tác tuyên truyền cho Lễ hội để cung cấp thông tin tới đông đảo Nhân dân và du khách trong cả nước (tới thời điểm báo cáo đã có trên 10 tỉnh, thành phố có văn bản chỉ đạo về nội dung này theo đề nghị của tỉnh Điện Biên).

- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã xây dựng toàn bộ hệ thống maket tuyên truyền đang tích cực triển khai công tác tuyên truyền cổ động mặt đường
.
- Ban Tổ chức, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã phối hợp Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy tổ chức Thông cáo báo chí tại Hội nghị giao ban báo chí vào sáng ngày 19/02/2025.

- Sở Thông tin và Truyền thông chủ động phối hợp với Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy, Hội Nhà báo tỉnh, định hướng, hướng dẫn các cơ quan báo chí địa phương; cơ quan thường trú; phóng viên đại diện các báo Trung ương trên địa bàn tỉnh; cơ quan có ấn phẩm báo chí, Cổng/Trang TTĐT tổ chức thông tin, tăng cường công tác tuyên truyền về Lễ hội. 

- Các cơ quan thông tấn, báo chí tỉnh, cơ quan có ấn phẩm báo chí, các cơ quan báo chí Trung ương trên địa bàn tỉnh, Trung tâm Văn hóa, Truyền Thanh - Truyền hình các huyện, thị xã, thành phố đã chủ động đăng tin, bàn, đặt baner để tuyên truyền quảng bá về Lễ hội. Trọng tâm là phản ảnh công tác chuẩn bị cho Lễ hội về các hoạt động, sự kiện diễn ra trong khuôn khổ Lễ hội
...

- Sở Xây dựng đã ban hành Kế hoạch tuyên truyền Lễ hội Hoa Ban năm 2025 tại bến xe, Cảng hàng không trên địa bàn tỉnh Điện Biên. Chỉ đạo các đơn vị kinh doanh vận tải khách chủ động tổ chức tuyền truyền đến toàn thể cán bộ, nhân viên, chủ xe, lái xe, nhân viên phục vụ trên xe về việc tổ chức Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và trách nhiệm trong công tác tuyên truyền về Lễ hội; Đề nghị Cảng hàng không, các đơn vị kinh doanh vận tải, Ban Quản lý Bến xe phối hợp với các đơn vị liên quan thực hiện treo pano, áp phích, băng zôn tuyên truyền Lễ hội Hoa Ban năm 2025 tại đơn vị.

- Sở Giáo dục và Đào tạo đã ban hành các văn bản chỉ đạo toàn ngành đẩy mạnh tuyên truyền Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII tới toàn thể cán bộ quản lý giáo dục, công chức, viên chức, người lao động, học sinh, sinh viên, học viên và Nhân dân trên địa bàn bằng các hình thức: Xây dựng các chuyên mục, chuyên trang phù hợp trên Cổng/Trang thông tin điện tử của cơ quan, đơn vị; tăng cường đưa tin, bài về công tác chuẩn bị và các hoạt động diễn ra trước, trong và sau Lễ hội, Ngày hội. 

- Tổ chức tuyên truyền về Lễ hội tại Tuần Du lịch - Văn hoá Lai Châu năm 2024; Lễ hội đua thuyền đuôi én lần thứ IX và Giải dù lượn các câu lạc bộ quốc gia tại thị xã Mường Lay, Hội thảo khoa học xây dựng, khôi phục Đền thờ “Đức thánh Trần” tại tỉnh Điện Biên và tại Hà Nội.

- Tổ chức xuất bản và phát hành 1000 tờ rơi quảng bá Lễ hội - Ngày hội và phát hành tới các đơn vị, doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch trên địa bàn tỉnh Điện Biên, sản xuất 04 mẫu standee, lắp đặt 03 tiểu cảnh, phù điêu trang trí giới thiệu Lễ hội, Ngày hội đặt tại các địa điểm trong thành phố.
- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã ban hành văn bản, nội dung tuyên truyền đề nghị các cơ quan thuộc Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Sở Văn hóa, Thể thao; Sở Du lịch các tỉnh, thành phố trong toàn quốc; các Trung tâm Văn hóa; Trung tâm Xúc tiến đầu tư thương mại và du lịch; Trung tâm Thông tin Xúc tiến Du lịch các tỉnh, thành phố và số cơ quan báo chí Trung ương... hỗ trợ tuyên truyền
.

- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị mở chuyên mục Lễ hội; thành lập Fanpage: Lễ hội, Ngày hội và Cuộc thi Người đẹp Hoa Ban 2025. Các cơ quan thông tấn, báo chí tỉnh, cơ quan có ấn phẩm báo chí, các cơ quan báo chí Trung ương trên địa bàn tỉnh, Trung tâm Văn hóa - Truyền Thanh - Truyền hình các huyện, thị xã, thành phố đã chủ động đăng tin, bài, đặt baner để tuyên truyền quảng bá về Ngày hội. Các doanh nghiệp viễn thông triển khai hệ thống internet wifi miễn phí tại các điểm diễn ra hoạt động của Lễ hội, Ngày hội.

- Tích cực tư vấn, cung cấp thông tin đến các doanh nghiệp lữ hành trên toàn quốc xây dựng các chương trình du lịch đưa khách về Điện Biên. Gửi hình ảnh, video giới thiệu các hoạt động Lễ hội cho các đơn vị truyền thông, báo chí và các công ty lữ hành, hiệp hội du lịch trên toàn quốc.

- Đề nghị các đơn vị viễn thông trên địa bàn tỉnh phối hợp công tác thông tin, quảng bá, gửi tin nhắn đến các thuê bao trên địa bàn tỉnh giới thiệu Lễ hội, Ngày hội.

Nhìn chung, công tác tuyên truyền cho Lễ hội đạt hiệu quả, nội dung tuyên truyền phong phú, đa dạng, tạo sức hút mạnh mẽ đối với nhân dân và du khách thập phương.

III. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ CÁC HOẠT ĐỘNG

1. Lễ khai mạc

- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan xây dựng kịch bản Chương trình Nghệ thuật khai mạc, tham mưu Đảng ủy UBND tỉnh xin ý kiến Thường trực Tỉnh ủy về nội dung kịch bản, sân khấu. Tiếp thu ý kiến của Đồng chí Trần Quốc Cường, Ủy viên Ban chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy Điện Biên tại cuộc họp Thường trực Tỉnh ủy ngày 27/02/2025 và kết quả thống nhất tại buổi làm việc ngày 03/3/2025 giữa UBND tỉnh Điện Biên và Đài Truyền hình Việt Nam. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch điều chỉnh và trình UBND tỉnh phê duyệt.

- Đã xây dựng kịch bản điều hành chương trình và tham mưu bài phát biểu khai mạc của Lãnh đạo tỉnh tại Lễ khai mạc trình Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy thẩm định. Hiện nay Sở đã ban hành văn bản đề nghị các ngành phối hợp cử lực lượng diễn viên quần chúng tham gia tập luyện chương trình nghệ thuật khai mạc, các lực lượng diễn viên, biên đạo đã triển khai tập luyện và dàn dựng chương trình.
- Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh đã tham mưu cho UBND tỉnh làm việc với Đài Truyền hình Việt Nam thống nhất truyền hình trực tiếp trên kênh VTV1 với thời lượng 60 phút.
- Sở Ngoại vụ đã tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh ban hành Thư mời đại biểu quốc tế. Đến thời điểm báo cáo, có 03 đơn vị xác nhận không tham dự; 03 đơn vị xác nhận tham dự với 14 đại biểu và đang tiếp tục phối hợp các bên liên quan để cập nhật, tổng hợp số lượng đại biểu quốc tế tham dự Lễ hội. 

2. Các hoạt động văn hóa 

2.1. Liên hoan dân ca, dân vũ, dân nhạc các dân tộc; trình diễn, giới thiệu trích đoạn lễ hội, nghi thức sinh hoạt văn hóa truyền thống các dân tộc
- Ban Tổ chức lễ hội đã ban hành Quy chế, thành lập Ban giám khảo các hoạt động văn hóa trong khuôn khổ Lễ hội.

- Chỉ đạo UBND các huyện, thị xã, thành phố xây dựng kế hoạch tham gia các hoạt động văn hóa như: Liên hoan dân ca, dân vũ, dân nhạc các dân tộc; trình diễn, giới thiệu trích đoạn lễ hội, nghi thức sinh hoạt văn hoá truyền thống dân tộc.
2.2 Trình diễn Show thực cảnh, giới thiệu huyền tích, lịch sử và các vũ điệu dân gian đặc sắc, văn hóa dân gian dân tộc Thái “Huyền tích U Va”
UBND huyện Điện Biên đã ban hành Kế hoạch tổ chức Chương trình Show diễn thực cảnh “Huyền tích Uva”. Đồng thời đã chủ trì phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xây dựng và thống nhất kịch bản chương trình, tổ chức tập luyện. Show diễn thực cảnh “Huyền tích Uva” sẽ được tổ chức 02 buổi biểu diễn vào lúc 20 giờ ngày 13 và ngày 15/3/2025 tại Bản U Va, xã Noong Luống, huyện Điện Biên.

3. Hoạt động du lịch 

3.1. Hội thi giới thiệu văn hoá, du lịch các huyện, thị xã, thành phố: 

- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã ban hành Kế hoạch, Quy chế, Quyết định thành lập Ban giám khảo, Tổ thư ký Hội thi; dự thảo chương trình, kịch bản và công tác tổ chức thi và lễ trao giải.

- 08 huyện, thị xã đã tích cực chuẩn bị nội dung tham gia Hội thi. 02 đơn vị không tham gia là huyện Điện Biên và thành phố Điện Biên Phủ.

3.2.  Không gian văn hóa vùng cao

- Đã chỉ đạo Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch ban hành kế hoạch chi tiết, xây dựng sơ đồ tổng thể các hoạt động tại Không gian Văn hóa vùng cao; triển khai công tác cải tạo mặt bằng tổ chức các hoạt động. Đồng thời triển khai thiết kế mô hình, chương trình, các địa điểm chụp ảnh, ẩm thực, trải nghiệm trò chơi…, tờ chỉ dẫn các khu vực tại không văn hóa vùng cao
.

- UBND các huyện, thị xã, thành phố, Hội Văn hoá Dân tộc Thái tỉnh Điện Biên tích cực chuẩn bị tham gia Không gian Văn hóa vùng cao. 

3.3. Hoạt động trưng bày, giới thiệu các sản phẩm văn hóa, du lịch
Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã ban hành Kế hoạch tổ chức hoạt động Không gian văn hóa vùng cao và Hoạt động trưng bày, quảng bá sản phẩm du lịch tại Lễ hội Hoa Ban năm 2025. Đồng thời ban hành văn bản mời các Trung tâm Thông tin Xúc tiến Du lịch Trung tâm Xúc tiến Đầu tư, Thương mại và Du lịch/Trung tâm Xúc tiến Thương mại/Trung tâm Quản lý di tích và Phát triển du lịch một số tỉnh, thành phố tham gia trưng bày, giới thiệu các sản phẩm văn hóa, du lịch tại Lễ hội
. 

Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn triển khai đến các đơn vị, cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn trên địa bàn tỉnh đăng ký tham gia trưng bày giới thiệu sản phẩm OCOP, sản phẩm nông nghiệp tiêu biểu, sản phẩm nghề truyền thống tại Lễ hội-Ngày hội gửi Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch với tổng số 15 gian hàng đăng ký tham gia của 14 cơ sở (Trong đó có 7 Hợp tác xã, công ty; 7 cơ sở).

Sở Công Thương đã đăng ký 15 gian và vận động các doanh nghiệp HTX chủ thể OCOP tham gia khu gian hàng do Sở Công Thương phụ trách.

Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã ban hành Kế hoạch tổ chức trưng bày, triển lãm, giới thiệu, quảng bá các sản phẩm văn hoá du lịch, sản phẩm OCOP, sản phẩm nông nghiệp tiêu biểu của tỉnh trong dịp Lễ hội Hoa Ban năm 2025 tại một số điểm Di tích lịch sử Quốc gia đặc biệt Chiến trường Điện Biên Phủ. Hiện nay đang thực hiện các gian hàng trưng bày, hợp luyện các chương trình giao lưu văn hóa, văn nghệ tại Sân hành lễ tượng đài Chiến thắng Điện Biên Phủ và các điểm Di tích lịch sử Quốc gia đặc biệt Chiến trường Điện Biên Phủ. 

4. Các hoạt động giao lưu, thi đấu thể thao

Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã xây dựng phương án, chương trình thi đấu các môn thể thao, hoạt động trải nghiệm tổng thể; tổ chức khảo sát địa điểm thi đấu; chuẩn bị đầy đủ lực lượng trọng tài, cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ công tác tổ chức thi đấu, giao lưu, biểu diễn, trải nghiệm các môn thể thao dân tộc, trò chơi dân gian.

5. Hoạt động Diễu hành Văn hóa đường phố

UBND thành phố Điện Biên Phủ đã chủ trì phối hợp với UBND huyện Điện Biên, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xây dựng và thống nhất kịch bản chương trình theo kế hoạch, xây dựng maket xe diễu hành.

6. Cuộc thi Người đẹp Hoa Ban năm 2025

- Ban Tổ chức Lễ hội, Ngày hội đã ban hành kế hoạch, thông báo, thể lệ Cuộc thi Người đẹp Hoa Ban năm 2025, gửi thư mời các tỉnh Tây Bắc cử thí sinh tham gia; mời một số Hoa hậu, người đẹp tham gia giao lưu tại Cuộc thi; Quyết định thành lập Ban Tổ chức Cuộc thi.

- Ban Tổ chức Cuộc thi thành lập Ban Giám khảo, Ban cố vấn Cuộc thi. Tổ chức phòng Sơ tuyển và lựa chọn được 20 thí sinh xuất sắc tiếp tục tham gia các vòng tiếp theo của Cuộc thi Người đẹp Hoa Ban năm 2025, các thí sinh đến từ các huyện, thị xã, thành phố, các đơn vị, tổ chức trong tỉnh và các thí sinh đến từ tỉnh Lai Châu, Sơn La.
- Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đã giao nhiệm vụ cho các phòng, đơn vị tổ chức triển khai phát động, tuyên truyền về Cuộc thi; xây dựng chương trình kịch bản các vòng thi: sơ khảo và chung kết; hệ thống maket Cuộc thi. 

- Đã thông báo triệu tập các thí sinh trúng tuyển vào Ngôi nhà chung tại Nhà khách Trúc An.
7. Tổ chức chương trình “Presstrip”

Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã ban hành Kế hoạch tổ chức chương trình “Presstrip” tại Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hoá Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII. Đồng thời ban hành văn mời các Tiktoker, Youtuber, phóng viên các cơ quan báo chí, các doanh nghiệp du lịch tham gia chương trình Presstrip. Đến nay đã có 20 Tiktoker, Youtuber, phóng viên các cơ quan báo chí đăng ký tham gia chương trình Presstrip; đã Chủ trì chuẩn bị các điều kiện tổ chức chương trình “Presstrip” cho phóng viên các cơ quan báo chí, truyền thông (đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương hỗ trợ phối hợp tổ chức chương trình)

8. Công tác vận động tài trợ
- Đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Thư kêu gọi tài trợ và Quy định quyền lợi nhà tài trợ. Ban Tổ chức ban hành Kế hoạch Vận động tài trợ; lập danh sách các doanh nghiệp vận động tài trợ, gửi đến các sở, ngành thành viên Ban Tổ chức để phối hợp vận động, đồng thời đã gửi hơn 400 Thư mời tài trợ và hợp tác truyền thông gửi một số tập đoàn, doanh nghiệp, tổ chức. 

Tính đến ngày 06/3/2025, đã có 19 doanh nghiệp, cá nhân, cơ sở kinh doanh trong và ngoài tỉnh tài trợ và cam kết tài trợ với tổng trị giá 5.649 triệu đồng. Trong đó: Các cá nhân và doanh nghiệp đóng góp trực tiếp (tiền mặt, chuyển khoản) vào tài khoản của Sở Tài chính tại Kho bạc nhà nước tỉnh Điện Biên: 290 triệu đồng. Các cá nhân và doanh nghiệp cam kết tài trợ bằng hiện vật, truyền thông, tài trợ khác, quy đổi: 5.359 triệu đồng (Gồm: Hỗ trợ công tác tuyên truyền, tin nhắn quảng bá, mạng internet không dây tại các điểm tổ chức Lễ hội, vé máy bay, Phòng nghỉ, Nước uống, Voucher chăm sóc sắc đẹp...).

- Một số sở, ngành đã ban hành văn bản kêu gọi các đơn vị, doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân trong lĩnh vực quản lý tham gia hỗ trợ, tài trợ cho Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII.
9. Công tác hậu cần, lễ tân

- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đang triển khai chỉ đạo rà soát các cơ sở lưu trú và dịch ăn uống để xây dựng phương án ăn nghỉ cho các đoàn tham gia Lễ hội. Ban hành văn bản gửi các cơ sở lưu trú, doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ lữ hành, các đơn vị quản lý khu, điểm du lịch, các bản văn hóa du lịch trên địa bàn tỉnh chuẩn bị các điều kiện phục vụ khách du lịch trong dịp Lễ hội Hoa Ban năm 2025.

- Sở Y tế đã xây dựng kế hoạch chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh; đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm; thành lập các Tổ kiểm tra công tác ATTP tại các cơ sở ăn uống, nhà hàng, khách sạn theo phân cấp quản lý trên địa bàn thành phố Điện Biên Phủ, huyện Điện Biên trước, trong và sau thời gian diễn ra các hoạt động của Lễ hội.

- Đã tham mưu ban hành các loại thẻ, phù hiệu, giấy mời đại biểu dự Lễ hội theo danh sách được phê duyệt. Ban hành quyết định trưng tập lễ tân, xây dựng kế hoạch lễ tân, đón tiếp đại biểu. Tính ngày 10/3/2025 đã gửi gần 800 giấy mời theo danh sách và các đại biểu phát sinh.
- Đã ban hành văn bản đôn đốc các đơn vị, doanh nghiệp kinh doanh du lịch chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ đại biểu và khách du lịch trong thời gian tổ chức Lễ hội - Ngày hội.
10. Công tác đảm bảo an ninh 

- Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh; Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng đã ban hành kế hoạch, xây dựng phương án tổng thể bảo đảm ANTT Lễ hội.

- Sở Xây dựng đã ban hành kế hoạch bảo đảm an toàn giao thông và đảm bảo vận chuyển hành khách, hàng hóa trong thời gian trước, trong và sau thời điểm diễn ra Lễ hội. 

11. Kinh phí: Sở Tài chính đã tham mưu trình UBND tỉnh giao 7.070 triệu đồng cho các đơn vị để tổ chức các hoạt động trong khuôn khổ Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII tại Quyết định 2259/QĐ-UBND ngày 12/12/2024 của UBND tỉnh, trong đó: (Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch: 7.000 triệu đồng; Sở Nông nghiệp và PTNT: 70 triệu đồng). 

IV. TỒN TẠI, KHÓ KHĂN

1. Công tác vận động tài trợ cho Lễ hội gặp nhiều khó khăn. Số lượng nhà tài trợ còn khiêm tốn, hình thức tài trợ chủ yếu là hiện vật. 
2. Kinh phí được cấp có thẩm quyền bố trí 7.000 triệu đồng, chưa đáp ứng đủ nhu cầu dự toán thực hiện nhiệm vụ được giao.

3. Về Cuộc thi Người đẹp Hoa: Thí sinh các tỉnh Tây Bắc chưa tham gia nhiều, hiện tại có 01 thí sinh của tỉnh Phú Thọ gửi tham dự và 03 thí sinh tự do đến từ Lai Châu và Sơn La; có 03 huyện không cử thí sinh tham gia Cuộc thi: Huyện Điện Biên, Điện Biên Đông, Mường Ảng. 
V. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TIẾP THEO

1. Tiếp tục chỉ đạo các sở, ngành thành viên Ban Tổ chức tham mưu triển khai nhiệm vụ tổ chức Lễ hội.

2. Chỉ đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền Lễ hội. Phối hợp với Đài Truyền hình Việt Nam, các cơ quan báo chí Trung ương và địa phương tăng cường tuyên truyền quảng bá trên phương tiện truyền thông và các ấn phẩm, tuyên truyền cổ động trực quan (trên cụm cổ động, panô, áp phích, băng rôn, màn hình led, xe loa tuyên truyền)… 

3. Tập trung triển khai công tác chăm sóc cây hoa Ban và vệ sinh môi trường, cảnh quan đô thị khu vực thành phố Điện Biên Phủ.
4. Tiếp tục chỉ đạo triển khai tổ chức tập luyện chương trình khai mạc và chuẩn bị các điều kiện cho Sơ duyệt, Tổng duyệt chương trình nghệ thuật khai mạc.
5. Tiếp tục chỉ đạo tổ chức các hoạt động không gian văn hóa vùng cao, diễu hành văn hóa đường phố, các hoạt động trong khuôn khổ Lễ hội.  
6. Tổ chức hoạt động ngôi nhà chung, vòng Sơ khảo và Đêm chung kết Cuộc thi người đẹp Hoa Ban. Chuẩn bị các điều kiện truyền hình trực tiếp Đêm chung kết Cuộc thi người đẹp Hoa Ban.
7. Chỉ đạo rà soát các điều kiện tổ chức hoạt động thể thao, trải nghiệm trong Ngày hội; điều hành công tác tổ chức khai mạc, bế mạc, trao thưởng.
8. Chỉ đạo, hướng dẫn các huyện, thị xã, thành phố tổ chức tập luyện và tham gia đầy đủ các hoạt động trong khuôn khổ Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

9. Về Lễ tân, hậu cần: Triển khai sắp xếp phương án trưng tập lực lượng tham gia phục vụ các hoạt động của Ngày hội; chuẩn bị các điều kiện để tổ chức Lễ dâng hương. Chỉ đạo công tác vận tải, công tác duy tu bảo dưỡng, thi công nhằm đảm bảo hoạt động giao thông luôn an toàn, thông suốt, phục vụ tốt nhất nhu cầu đi lại của hành khách.

10. Đảm bảo quyền lợi các tổ chức, cá nhân tài trợ kinh phí tổ chức Lễ hội.

VI. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

1. Đối với Hội Đồng Nghệ thuật tỉnh: Chỉ đạo thành viên Hội đồng tham gia chương trình sơ duyệt, tổng duyệt chương trình nghệ thuật khai mạc Lễ hội của Ban Tổ chức Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII.
2. Đối với Sở Khoa học Công nghệ: Chỉ đạo các đơn vị chuyên môn thành lập Tổ công tác đánh giá hiệu quả, nghiệm thu các hoạt động tài trợ tuyên truyền bằng dịch vụ viễn thông, Internet (tin nhắn, điểm phát Wifi) trong khuôn khổ Lễ hội, Ngày hội.
3. Đối với Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh: Đề nghị Đài Phát thanh truyền hình các tỉnh, thành phố tiếp sóng truyền hình trực tiếp Chương trình khai mạc Lễ hội, Ngày hội. Đồng thời chuẩn bị các điều kiện tổ chức truyền hình trực tiếp Đêm chung kết Cuộc thi người đẹp Hoa Ban.
4. Đối với các Sở ngành,  tổ chức đoàn thể: Tiếp tục chỉ đạo công chức, viên chức, người lao động, đoàn viên tăng cường công tác tuyên truyền trên mạng xã hội về các hoạt động Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII.
Trên đây là Báo cáo công tác triển khai Kế hoạch tổ chức Lễ hội của Ban Tổ chức Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII./.

	Nơi nhận:

- UBND tỉnh (b/c);
- Đ/c Vừ A Bằng - PCT UBND tỉnh, Trưởng BTC Lễ hội, Ngày hội (b/c);

- Thành viên BTC Ngày hội;

- Sở VHTT&DL;

- Lưu: VT, QLVHGĐ.
	TM. BAN TỔ CHỨC

KT. TRƯỞNG BAN

PHÓ TRƯỞNG BAN THƯỜNG TRỰC

GIÁM ĐỐC SỞ VH,TT&DL

Nguyễn Minh Phú


�Kế hoạch số 106/KH-UBND, ngày 17/01/2025 của UBND tỉnh về việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII; Công văn số 268/UBND-KGVX, ngày 20/01/2025 về việc hỗ trợ tuyên truyền Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII. Văn bản số 112/UBND-KGVX ngày 09/11/2025 của UBND tỉnh về tổ chức Cuộc thi Người đẹp Hoa Ban năm 2025; Thư mời tài trợ và Quy định quyền lợi nhà tài trợ.�
�
�
�



� Các Văn bản của Ban Tổ chức Lễ hội, Ngày hội: Kế hoạch số 332/KH-BTC ngày 23 tháng 01 năm 2025 về việc tổ chức Cuộc thi Người đẹp Hoa Ban năm 2025; Công văn số 480/CV-BTC ngày 17/02/2025 về việc mời tham gia Cuộc thi Người đẹp Hoa Ban năm 2025; Công văn số 547/CV-BTC ngày 21/02/2025 về việc mời Người đẹp, Hoa khôi tham gia giao lưu tại Cuộc thi Người đẹp Hoa Ban năm 2025; Quyết định số 498/QĐ-BTC ngày 17/02/2025  về ban hành Quy chế các hoạt động văn hoá trong khuôn khổ Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hoá, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII; Quyết định số 542/QĐ-BTC ngày 20/02/2025 về việc thành lập Ban giám khảo, Tổ thư ký các hoạt động văn hoá trong khuôn khổ Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và Ngày hội Văn hoá, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Điện Biên lần thứ VIII;


� - Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã thực hiện tuyên căng treo 75 băng zôn, 100 phướn, 105 cụm cổ động, cụm pano di động, cụm trang sách quảng bá Cuộc thi người đẹp Hoa Ban và Lễ hội Hoa Ban năm 2025 tại Quảng trường 7/5 và các địa điểm trung tâm Tp Điện Biên Phủ. Đặt 200 cụm Meka tuyên truyền và nhiều sản phẩm văn hóa khác. Các huyện, thị xã, thành phố: căng treo 35 băng zôn, 15 pano tại các tuyến đường Trung tâm các huyện.


� - Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh sản xuất 25 tin, bài, phóng sự liên quan đến công tác chuẩn bị cho Lễ hội. Đăng tải trên trang thông tin điện tử dienbientv.vn tiếp cận 300 nghìn lượt truy cập; Trên trang Fanpage của Đài chia sẻ lên 18 tin, bài, clip với hơn 123 nghìn người theo dõi. Upload 20 video trên kênh Youtube với hơn 141 nghìn người đăng ký theo dõi. Báo Điện Biên Phủ tích cực tuyên truyền trên báo in, báo điện tử.


- Sở Thông tin và Truyền thông đã xây dựng Chuyên mục Lễ hội Hoa Ban năm 2025 và đăng tải 28 tin, bài trên Trang TTĐT của Sở, trên các nền tảng số: Ứng dụng Điện Biên Smart, Kênh hành chính công tỉnh Điện Biên, Zalo, Facebook, Tiktok… do Sở quản lý, vận hành. 


- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Trung tâm Thông tin Xúc tiến Du lịch đã xây dựng 05 video/clip và tuyên truyền trên màn hình led 59 buổi. Đăng tải 56 tin, bài, 05 video trên Cổng/Trang thông tin điện tử của ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch và trên các chuyên trang Du lịch Điện Biên - Dienbien Tourism với hơn 41 nghìn người theo dõi, tiếp cận (đạt 1.006.413 lượt xem, tiếp cận 294.245 người tính đến ngày 26/2/2025); Lễ hội Hoa Ban Điện Biên, Sắc màu Tây Bắc và Thành phố Hồ Chí Minh, các kênh Zalo, Tiktok.


- Trung tâm Thông tin Xúc tiến Du lịch thực hiện giới thiệu quảng bá Lễ hội tại các hoạt động, sự kiện: Tuần Du lịch - Văn hoá Lai Châu năm 2024; Bế mạc Năm Du lịch quốc gia Điện Biên 2024; Lễ hội đua thuyển đuôi én lần thứ IX và Giải dù lượn các câu lạc bộ quốc gia tại thị xã Mường Lay, Hội thảo khoa học xây dựng, khôi phục Đền thờ “Đức thánh Trần” tại tỉnh Điện Biên.


� - Hiện nay có trên 10 Sở Văn hóa, Thể thao, Sở Du lịch các tỉnh, thành phố đã có văn bản chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tuyên truyền về Lễ hội Hoa Ban trên ấn phẩm, trang thông tin điện tử.


� Tính tới thời điểm hiện tại: Đã có 21 đơn vị tham gia giới thiệu tại Không gian văn hóa vùng cao (bao gồm 10 huyện, thị xã, thành phố; Bảo tàng tỉnh; Hội Văn hoá Dân tộc Thái tỉnh Điện Biên; Trung tâm Huấn luyện thi đấu và Thể dục thể thao; Một số đơn vị doanh nghiệp tham gia giới thiệu ẩm thực và Hội chim ảnh, Hội hoa Lan).


           � Tính tới thời điểm hiện tại: 17 đơn vị tham gia trưng bày giới thiệu sản phẩm văn hóa du lịch với 60 gian hàng; trong đó có 11 đơn vị ngoài tỉnh (Lai Châu, Hà Giang, Phú Thọ, Bình Định, Hoà Bình, Sơn La, Ninh Bình, Bà Rịa -Vũng Tàu, Thanh Hoá, Yêu Bái, Lào Cai); 06 đơn vị trong tỉnh và một số doanh nghiệp kinh doanh sản phẩm OCOP trên địa bàn tỉnh.





